附件1：
安徽医科大学2018年固定资产清查工作实施方案
为进一步加强国有资产管理，全面摸清“家底”，夯实资产管理基础，保证国有资产安全完整，根据《事业单位国有资产管理暂行办法》（财政部令第36号），《安徽省行政事业单位国有资产管理暂行办法》（省政府令第214号），以及《安徽医科大学国有资产管理暂行办法（修订）》（校财字[2013]1号）等文件要求，结合我校实际，制定本方案。   
一、固定资产清查原则
按照“统一方法、统一步骤、统一要求，分级实施“的原则，组织开展我校资产清查工作。
二、固定资产清查目标
全面摸清固定资产家底。对我校固定资产情况等进行全面清理和核查，真实、完整地反映单位资产状况，保证帐帐、账实相符，保证国有资产安全完整。同时，针对资产清查发现和暴露的问题，全面总结经验，认真分析原因，研究制定切实可行的措施和办法。
三、资产清查基准日
以2017年12月31日为资产清查的基准日。
四、资产清查的内容和步骤
我校资产清查工作从2018年7月初开始，2018年11月底完成。此次资产清查范围只限于固定资产清查，主要包括房屋与构筑物、专用设备、一般设备、在建工程、图书、文物陈列品、其他固定资产等。根据《关于开展全校2018年度固定资产清查工作的通知》等文件精神，做好本部门、本单位固定资产清查工作。具体步骤如下：    
（一）自查阶段。
工作时间段：7月初至9月底，部门和单位以校国资处资产管理信息系统数据为“账面数”，实行“以帐对物”，组织开展本部门或单位资产实地清查和盘点，形成资产清查盘点表，由单位或部门资产管理员和主要负责人签字，单位盖章后，报校国有资产管理处。
（二）核实阶段。
工作时间段：2018年10月，针对自查盘点情况，发现账实有较大出入的部门和单位，应对自查情况进行进一步核实，完成相关清查整改。涉及资产变动和账务调整的，部门或单位应组织相关人员集中清理，必要时委托中介机构进行核实和提供经济鉴证证明。
（三）总结阶段
工作时间段：2018年11月，资产清查领导小组常设办公室（国有资产管理处）汇总全校资产清查情况，向校长办公会议做专门汇报，对资产清查过程中发现的主要问题提出整改落实建议。
五、资产清查工作分工 
各部门各单位是学校资产清查的责任主体，按照资产清查方案的要求，做好本单位的固定资产清查工作。此外，下列单位还应做好分工内的工作。
（一）国有资产管理处（国有资产清查领导组常设办公室）负责起草资产清查实施方案；负责维护资产管理信息系统，分部门、分类提供资产数据信息（账面数）；负责全校资产清查组织协调工作，做好国资处库房存货清查盘点工作等。
（二）后勤管理处负责房屋构筑物、在建工程等固定资产的清查工作。
（三）图书馆负责图书类资产的清查工作。
（四）档案馆负责文物陈列品类资产的清查工作。
（五）在学校资产账面反映，实际在各附属医院使用和管理的固定资产，由各附属医院负责清查。
 六、清查重点提示
此次资产清查，是为巩固2016年国有资产全面清查成果适时开展的，各部门各单位除了认真做好所属和部门分工大类固定资产全面清查工作外，请重点关注和解决以下问题：
（一）近年来，学校机构调整，部门或单位在分设、合并过程中，资产是否完整，涉及资产分账或合并的，要及时清理出来，统一办理相关手续。
（二）近年来，因办公楼宇调整搬迁，造成资产闲置、转移、报废和调剂使用的，要进行认真清理，及时办理相关资产管理手续。
（三）近年来，校内调动、退休和调出人员，其所经管的资产是否办理移交手续。
（四）近年来，在建工程已经竣工决算的，要及时办理资产入库手续。
（五）资产违规出租出借的。
七、工作要求
（一）加强领导。加强资产清查工作领导，各部门、学院主要负责人应切实履行管理责任，明确分工，落实到人，配备强有力的工作力量，保证资产清查结果真实可靠，确保资产清查工作按时完成。
（二）精心组织。各部门、单位要认真学习相关文件，并结合本部门、本单位实际情况，按照学校制定的资产清查实施方案，认真开展资产清查工作，做到帐帐、账实相符，不重不漏， 对存在问题切实整改到位，保证资产清查结果真实可靠。
（三）严肃纪律。各部门、各单位要坚持实事求是的原则，如实反映资产管理情况和存在问题，不得瞒报虚报。对于资产清查工作中出现的违规违法行为，将报有关部门按照相关法律法规进行处理。
（四）工作督导。学校资产清查领导组负责对学校各部门、各单位资产清查过程和工作进展情况进行监督指导，并视情节对资产清查情况进行通报，组织监督检查。
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